

# 石桥社区为10余位老人过集体生日

星报讯(张文君记者沈娟娟) 7月16日上 午,合肥市骆岗街道石桥社区居家养老服务中心内 传来欢声笑语,10余位80岁以上的空巢、高龄老人 坐在一起看电影、拉家常、吃蛋糕,一场特殊的聚会 正在进行。在包河区第四届社区公益创投、骆岗街 道"善治骆岗"专项基金项目的支持下,石桥社区党 总支携手关工委、计生协开展"情系夕阳·温暖相伴 老人集体生日会"。

活动还未开始,老人们便早早地来到活动中心, 看到社工和志愿者们布置好的活动现场,大家纷纷 露出了灿烂的笑容。生日会上,社工带领老人们观 看了往年的生日图片集锦。

"你们快看,这不是老孔嘛!"贺奶奶一眼就认出 了坐在边上的孔爷爷。以往生日当月,石桥社区都会 召集志愿者上门为老人送祝福,像这样的集体过生 日较少。在志愿者帮助下,老人们戴上了生日帽, 唱起了生日歌,一同分享蛋糕。孔爷爷看到这温馨 的场景不禁起身致辞:"感谢党和政府对老年人的 关心,让一把年纪的我们还能欢聚一堂。"

百善孝为先,通过老人集体生日会,弘扬了尊 老爱老的中华传统美德。下一步,石桥社区党总支 将继续举办类似的老人集体活动,依托居家养老服 务中心搭建沟通、娱乐平台,让老人老有所乐、老有 所为,感受社区大家庭温暖。

#### 拖欠工资引纠纷,社区调解暖人心

星报讯(束军霞 记者 马冰璐) 近日,合肥市 淝河镇老官塘社区接到辖区某公司员工胡某的投 诉,胡某来社区反映,2~6月公司拖欠工资至今未 给,自己去公司讨要工资,公司负责人以疫情期间 公司经营困难为由,一直拖欠工资。胡某希望社区 能出面调解帮她协调此事,要回拖欠的工资。

社区负责劳动人事争议调解的工作人员去公

司了解情况后,找到公司主管核实情况,耐心地向 公司负责人周某讲解了在疫情期间工资发放的具 体规定,和拖欠工资应承担的法律责任等。经双 方协商,周某答应付清胡某的工资共计5000元。 胡某对此次调解表示非常满意,连声说:"没想到 你们的工作效率这么高,这么快就帮我协商解决 好了,真的是太谢谢你们了。"

# 高王社区开展青少年暑假汛期防溺水工作

星报讯(王传军 记者 沈娟娟 文/图) 连日的暴 雨天气导致辖区河塘沟渠储水量加大,合肥市包河 区路岗街道高干社区认直贯彻落实上级文件、会议 精神,把防范青少年溺水事件纳入重要议事日程,切 实做好安全预防工作。

高王社居委安全办、关工委、团总支、妇联等组 织人员对河道、池塘、水库等水域进行地毯式排查, 在所有危险水域设立安全警示标牌25块,悬挂安全 警示标语3条,时时提醒周边居民和青少年防范溺 水、注意安全。

同时, 社居委组织人员不定期进行安全巡查, 教 育青少年严禁到沟塘边玩耍、游泳,对涉险水域安全 警示牌、标识标志是否有破损、缺失情况进行统计并



重新定制警示牌。对巡查中发现的安全隐患问题, 及时向上反馈,以便采取行之有效的措施整改到位, 切实筑牢防汛及青少年防溺水安全防线。

# 守护童年,安全意识不放假

星报讯(郑翔 尹巧云 记者 马冰璐) 据统计, 我国平均每年都有近五万个孩子因意外伤害而失去 生命,意外伤害已成为我国儿童的首要安全隐患,尤 其是在暑期。为进一步提高辖区儿童的安全意识和 自我保护能力,7月16日下午,合肥市蜀山区南岗镇 侯店村科普工作站在党群活动室举办了"守护童年, 安全意识不放假"儿童暑期安全教育主题活动。

活动先后以知识讲座和现场演练的顺序开 讲座中,马老师结合身边事例,就饮食卫生安 全、防溺水防中暑、用电安全以及交通安全等方面 进行了生动的讲解,对暑期可能发生的安全隐患进 行了重点说明,并详细表述了在遇到各种危险时如 何开展自救和他救的方法。

讲座结束后,马老师带领现场小朋友来到运动 场,针对暑期中暑和溺水两个高发事件,通过现场演 练,让现场小朋友直观切实地学习遇到危险应该冷 静,用科学的方法去应对。

活动最后,侯店村科普工作站工作人员还为参 加活动的孩子准备了图书《培养自我保护能力系列 绘本》,希望孩子学会保护自己。此次活动的开展不 仅教会了儿童注意饮食卫生、用电安全以及防溺水 等自我保护的技能,同时也强化了他们的安全意识, 计孩子们直实体验安全的重要,提高了孩子们的自 我防护能力,从而有效地防止各种意外事故的发生。

# 琥珀街道民生绘画宣传进童心

星报讯(李欣欣 记者 沈娟娟) 7月16日,合肥 市蜀山区琥珀街道利用小朋友们的暑假期间,开展 以"大手牵小手 携手绘民生"为主题的民生宣传活 动,通过生动多彩的绘画书签的方式,让民生宣传 深入人心。

本次活动邀请了两位特殊的孩子,就是残疾儿 活动开始后,这两位特殊的孩子向大家说了他 们所参与的民生工程项目,"由于真实体会过,所以 我明白民生工程真的给了我和我们家很多帮助。" 其他孩子听着和自己同龄的小伙伴的经历,非常入

随后,工作人员发放2020年民生宣传册,并逐 一讲解,加深孩子们对民生工程项目的印象。之后 他们便在老师的指导下开始绘画了。老师简单介绍 丙烯颜料和刷子的使用方法,并每人发放一组,爱 心、小猫、小熊等各种各样卡通图案的书签和纸扇 子, 任孩子们排洗。

准备工作做好了之后,老师开始给孩子们上 课,引导孩子们对图案含义和颜色的理解,之后孩 子们便开始了独立创作。很多孩子选择画了"蜀 蜀"和"山山"两位小朋友手牵着手,"这个是我们蜀 山区的民生小天使,他们会给我们很多帮助的。"小 朋友们争先恐后地说着。

孩子们都很开心,拿着自己画好的书签向父母 展示……不知不觉中,民生宣传已经刻画在孩子们 的心中了。

-句话 新闻

●近日. 合肥市蜀山区南岗镇 社会事务办及梁墩村工作人员对辖

区低保户开展走访调查工作,了解他们日常生活及经济 □ 胡祥松 记者 马冰璐

- ●近日,合肥市朝阳社区党委召开2020年第二季度党 建联席会。积极探索社区党建工作的新思路和新方法,加 快推进"五好"小区建设。□ 杨艳红 刘亚萍 记者 沈娟娟
- ●7月15日,合肥市蜀山区南岗镇新城社区关工委、合 肥市关工委新时代"五老"报告团联合开展"合肥市新时代 '五老'宣讲进社区"活动。 □ 王静 记者 马冰璐
- ●7月16日,合肥市朝阳社区党委联合榕树下社会服 务中心、稻香村街道"残疾人之家"、合肥市五十中共同开展 一场"关爱残疾人,从孩子抓起"社会公益实践活动。
  - □ 李石娅 刘亚萍 记者 沈娟娟
- ●7月15日上午,合肥市高王社区安全办组织机械对 拆迁区域暴露垃圾进行清理,确保发现一处整改一处,不留 任何死角,对拆除区域内的暴露垃圾"零容忍",保持了拆除 □ 王传军 记者 沈娟娟 区域市容环境的一片整洁。
- ●近日,合肥市三里庵街道绩溪路社区组织党员志愿 者开展防汛宣传与安全隐患排查工作,对辖区内重要路段、 重点区域进行逐个排查, 向群众做好防汛知识宣传, 切实提 □ 屈澄皓 孙雨静 记者 马冰璐 高安全防范意识。
- ●21日上午,合肥市包河区骆岗街道包河花园社区安 全部门组织交警、城管、社区工作人员近30名,对内蒙古路 (繁华大道-长春街路段)实施交通管制,消除空间安全隐 患,保障广大市民的安全出行。 □ 刘志明 记者 沈娟娟
- ●为加强"五好"小区建设,合肥市三里庵街道梅山路 社区将党建工作与居民服务联系起来,抓住群众最关心的 事情,破解社区治理难题,着力解决老百姓关心的热点难点 问题,增强居民群众的幸福感、获得感、安全感。
  - □ 郭艳 雨静 记者 马冰璐
- ●为进一步增强辖区家长、儿童的安全防范意识,推进 "五好小区"建设,合肥市三里庵街道梅山路社区积极开展 "防溺水,护安全"安全教育活动,对辖区内所有水域进行安 全隐患排查。 □ 郭艳 雨静 记者 马冰璐
- ●7月21日,合肥市南岗镇人大副主席袁锦带领镇建设 办、鸡鸣村工作人员前往农村道路畅通工程(郑大郢北-鸡鸣 山公墓段)现场,查看新建道路沿线走向,指导施工单位对道 路进行测量放线。 □ 郑召弟 记者 马冰璐

# 文明小使者,向幸福出发

星报讯(贾丽丽 记者 马冰璐) 为了培养暑期孩子良好的 阅读习惯,体验阅读的快乐,拓宽孩子们的知识面和拉近亲子关 系,合肥市淝河镇老官塘社区妇联联合社区新时代文明实践站、 民政办在淝河佳苑快乐学堂共同举办了一期"文明小使者,向幸 福出发"亲子阅读活动。

7月21日下午,家长和孩子们陆续来到快乐学堂,使原本 安静的活动室一下子变得热闹了起来。活动中,各位家长和孩 子们密切配合,悉心陪伴孩子阅读,时而解释,时而提问,时而 交流,共同感悟书中的乐趣和蕴含的道理,孩子们还逐一分享 了自己的阅读心得。

"我的孩子以前暑期在家除了完成假期作业之外就只玩手 机、看电视、玩游戏之类,自从学校老师要求读课外书后,天天 要我陪着读书,书读多了,孩子们自然而然地明白了一些道理, 知道感恩父母,帮助家里做些力所能及的事。我也希望能多举办 此类活动,只要有时间我们就会陪着孩子们一起读书,读一本好 书,和孩子们一起感受读书带来的快乐。"一位家长说道。这次活 动让孩子们增长了知识,拓展了视野,也增进父母与孩子的情感交 流,让孩子健康快乐成长,营造出浓厚的亲子阅读共成长氛围。